

干一行爱一行 退伍不退奋进志

——最美时代新人何作冻记事

野战部队喂过猪，卫星发射中心掌过勺，如今是太原机务段设备车间的一名工具钳工，无论在军队，还是地方，何作冻始终干一行、爱一行，保持军人本色，退伍不退奋进志、转岗不转报国心。

何作冻出生在山东省济南市平阴县的一个小山村，18岁参军入伍。他原以为可以从一身戎装扛枪站岗保家卫国，可没设想被分配到后勤部门，负责养猪。梦想与现实间的落差，让何作冻一时难以接受，心情一落千丈。经过指导员耐心开导，他才逐渐认识到：炊事班是保障部队战斗力的基础。穿着军装“养猪”，一样可以保家卫国。他不怕脏、不怕累，把猪圈围墙粉刷得白白的，打扫得干干净净；倒泔水、拌猪食，把猪养得壮壮的、肥肥的……何作冻爱岗敬业、努力工作，赢得了大家的一致

好评，获得了“优秀士兵”称号。

一年多后，何作冻走上新的岗位——太原卫星发射中心炊事班炊事员。本着“干一行，爱一行，钻一行”的原则，他从配菜、调味学起，烹、炒、煎、炸……一样样学通、学精，厨艺越来越好，受到广大官兵的认可，逐渐成长为炊事班班长。

记不清有多少次，何作冻忙碌到深夜，为一线科研技术人员送去夜宵。当听到大家的声声“谢谢”，当看到火箭发射的壮观场景，骄傲与自豪油然而生。他说：“虽然没有为火箭装过一颗螺丝，但我勤勤恳恳、认认真真地为一线科研技术人员提供了后勤保障，为我国的航天事业、国家安全，坚持不懈地贡献着绵薄之力。”

16年的军旅生涯，培养锻炼了何作冻坚定纯洁的理想信念、英勇顽强的意志品

质和硬朗全面的身体素质。他成长为一名四级军士长。

2019年，何作冻脱下军装，从部队转业到中国铁路太原局集团有限公司太原机务段设备车间，成为一名工具钳工。“一开始，面对陌生的岗位，真是两眼一抹黑。”何作冻说。靠着不服输的精神和不懂就问、不会就学的钻劲，在师傅的帮助下，短短3个月时间，他就全面掌握了工作职责和作业标准，完全可以胜任工具钳工的岗位。

四年来，何作冻一次次登上火车检查配备专用工具，钻进检修库整理维修吊索具，为机车乘务员配备工具700余件……为机车乘务员出乘安全和检修人员作业提供了高效保障。他还主动加班加点，整理储存库、清理报废工具、定置管理工具物资，为储备工具张贴二维码，为规范物

资和工具管理、提升节支降耗成效打下了良好基础。

工作之余，何作冻经常忙碌在雷锋志愿者服务、抗击疫情、扶危济困、灾情救助、理论政策宣讲、双拥共建等一线阵地。他始终恪守军人本色，践行入党誓言，在人生的第二战场建功立业。

“有意义的工作干一辈子都不会厌倦。”何作冻说，虽然工作岗位很平凡，但他一直努力在平凡的工作中作出不平凡的业绩来，并在平凡的工作中体会到幸福感、荣誉感和成就感。

记者 郝晓炜

强国复兴有我



罗城街道第三社区

点亮“微心愿” 服务暖人心

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 徐桂红 康信)“我看到了咱们社区发布的微心愿，我要认领。”8月23日，晋源区罗城街道第三社区的“心愿清单”刚发布，陆续就有党员、志愿者、爱心人士前来认领。自抓党建促基层治理能力提升专项行动开展以来，该社区开展了“社区微心愿”实践活动，通过“社区微服务”平台，以“群众点单—社区派单—党员志愿者接单”的模式，做优基层治理“最后一米”，用心用情让居民幸福生活无“微”不至。

“兰阿姨，我来和你一起包饺子了！”一大早，巩蓉就敲开了化五巷15号兰秀莲老人的家。兰秀莲是一位

高龄的孤寡老人，自己的“微心愿”就是能吃一顿自家包的饺子。了解到老人的“微心愿”后，社区党员巩蓉立即来到兰秀莲家，和面、醒面、擀皮、包饺子……巩蓉和老人就像母女俩一样，边包饺子边聊天，欢声笑语不断。一碗热腾腾的饺子，让兰秀莲老人实现了自己的小心愿，也让她感受到了社区大家庭的温暖。

据了解，罗城街道第三社区将现有的居住区划分为4个大网格，每个大网格下设12个微网格。在“社区微心愿”实践活动中，社区工作人员通过入户搜集、微信群征集的模式对群众心愿内容进行详细登记，并将征集到的

“心愿清单”进行认真梳理，积极做好“派单”服务，预约兑现时间，动态跟踪完成进度，让群众清楚地知道自己的心愿“有人接”。

截至目前，社区的“微心愿”清单上，已达成居民微心愿32个，受益群众达60余人。社区通过“微服务”平台，助推群众圆梦“小心愿”，不断提升了群众的获得感、幸福感和安全感。



装修闹矛盾 社区来调解

本报讯(记者 李涛 通讯员 郭瑶)秋季是装修旺季，因为温度适宜，通风效果也好。小区里，这家装完，那家又开始了。不过，如果施工时间不合适，会打扰邻居的正常休息。8月23日万柏林消息，河南街社区的网格员刚调解了一起装修引发的邻里纠纷，社区希望借此事例提醒居民，装修时尽量避开大家休息的时间段，最好提前在邻里间打个招呼。

“中午想午休，可隔壁装修声太大，电

钻、砸墙声，各种噪音此起彼伏，吵得人头疼。”南寒街街道河南街社区的居民李先生感到非常郁闷，隔壁装修不分时间，中午还在施工，有时晚上9点多也不停。他跟邻居提过几次，但对方依然是老样子。无奈，只好求助于社区。

网格员到现场看后，果然存在施工扰民的情况，而且不止一家有怨言，只是碍于邻居之间的面子不愿说而已。于是，网格员和施工人员、房主沟通，耐心引导他们换位思考，装修时应该注意

时间安排，尤其应避开大家的休息时段。同时，提醒施工人员要及时清理装修垃圾，保持楼道的干净和畅通。经过劝说，对方表示理解，也答应改正。

在此，社区工作人员提醒广大居民，装修多少都会影响邻居，噪声、装修垃圾等等都会对邻居造成困扰。最好的解决方法是，在装修之前和邻居打个招呼，有什么问题随时可以沟通。如果对别人造成了影响，要及时调整施工时间。

给“快递小哥”上安全课

本报讯(记者 杨沫 通讯员 刘娜)为提高物流运输人员的交通安全意识，8月22日，综改交警大队民警深入辖区顺丰物流点，与快递员面对面交流，讲解在送快递过程中存在的安全隐患，提醒他们多了解交通安全常识，自觉遵守交通安全法规，珍爱生命，平安出行。

当天下午，民警在顺丰物流点，向快递员讲解交通事故给群众的生命财

产安全带来的危害和严重后果，并结合城乡接合部交通安全特点，重点讲解闯红灯、逆行、超员超载、不按规定车道行驶等交通违法行为的严重危害性，要求快递员提高对“一盔一带”的重视，骑乘摩托车、电动车时要佩戴安全头盔，驾乘机动车要规范使用安全带，谨记“生命至上，安全第一”的出行理念，坚决抵制交通陋习，确保自身交通安全。

此外，民警要求物流点负责人必须重视运输车辆的安全运营，把好安全关，加强对驾驶员的宣传教育工作，督促驾驶员消除侥幸心理，时刻紧绷安全这根弦，做到“知危险、会避险”，安全文明出行。



人对垃圾桶进行精细化管理和维护，保持垃圾桶桶体的干净。

同时，社区严格要求环卫工人清运垃圾时要正确操作，防止垃圾桶因生拉硬拽而损坏。同时，做到清运垃圾时“车走地净”，垃圾桶放回原位，让居民投放方便，也为创城工作打下扎实基础。

更换环卫设施 扮靓小区环境

本报讯(记者 李涛 通讯员 赵文杰)

因长期受到垃圾腐蚀等影响，小区的垃圾桶出现了不同程度的老化或破损，影响了整体市容市貌。8月23日万柏林消息，西矿街社区集中对各小区破损、老旧的垃圾桶进行更换，经过摸底，13个小区存在这种情况，现已陆续更换完毕。

为保障环卫设施的正常使用，西矿街社区对辖区内中铁十二局宿舍小区、公园时代城等处的30余个破损严重的垃圾桶进行了换新。以此为契机，社区要求各物业安排专

